

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
ПЯТНИЦА  
21  
АВГУСТА  
1959 года  
№ 99 (1892)

Цена 15 коп.

## Своевременно подготовиться к зимовке скота

До начала стойлового содержания скота остается не так уж много времени. За этот период труженикам села предстоит сделать многое. Прежде всего, имеющиеся богатые возможности конца лета и начала осени необходимо в должной мере использовать для повышения продуктивности животных.

На полях колхозов и совхозов хорошо уродилась кукуруза, богатый урожай обещают картофель, корнеплоды, травяные смеси. Есть возможность в каждом хозяйстве создать зеленый конвейер. А это даст возможность получить огромную прибавку дешевой продукции, поставить на стойловый период хорошо упитанный скот и таким образом создать условия для успешного производства молока и мяса в зимний период.

Сейчас важно не ослаблять внимания и к заготовке кормов. В некоторых хозяйствах начали закладку подсолнечника на силос, недалеко то время, когда можно будет силосовать кукурузу. Провести эти работы в сжатые сроки, не допустить потери кормовых культур, добросовестно засыпать в надежные траншеи — вот в чем состоит задача в создании кормовой базы. Вместе с тем, надо усилить темпы на заготовке сена. Это тем более необходимо, что со стогованием сена в районе создалось довольно напряженное положение. Отдельные хозяйства имеют всего 50 процентов запаса кормов. Это совхозы «Сидоровский», «Безруковский», колхоз им. Ленина и некоторые другие.

Большим резервом в пополнении кормового баланса может быть солома. Поэтому сейчас, наряду с косовицей и подборкой валков, следует повсеместно организовать сволакивание соломы. Необходимо это делать и для успешного проведения вспашки зяби. Между тем, положение в районе таково, что почти всюду, где проведен обмолот хлебов, солома разбросана по полосе. Снова и снова повторяются прошлогодние

ошибки, имевшие место в колхозах «Вперед», им. Ленина, в ряде совхозов, когда солома на большой площади не была использована на корм, хотя необходимость в ней была, а разбросанность ее по полосе не давала возможности пахать зябь.

Успешное проведение предстоящей зимовки зависит также и от обеспеченности скота добрыми помещениями. Надо сказать, что строительство и ремонт их идет крайне медленно. И в том же колхозе «Вперед», и в колхозах им. Ленина, им. Суворова, в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский» пока что идут одни разговоры о подготовке помещений, но к большинству дворов еще не дотрагивалась рука человека.

Надо сейчас же позаботиться о создании хороших условий для птиц. Поголовье их в нынешнем году намного увеличилось. И чтобы всех птиц сохранить, надо закончить строительство запланированных птичников, отремонтировать все старые.

Лето — лучшее время для строительства. В эти дни надо усилить работы на животноводческих объектах, принять все меры к тому, чтобы до 1 октября сдать их без малейших недоделок. Нельзя сейчас отрывать строителей на другие работы, как бы трудно ни складывалась обстановка в хозяйствах, а кое-где следует усилить строительные бригады, создать им условия для успешной работы.

Во многих комплексных бригадах очень слабо решается вопрос механизации трудоемких работ на животноводческих фермах. Не берется как следует за это дело и РТС. Надо добиться такого положения, чтобы на всех фермах механизировать поение, доение коров, а также другие трудоемкие работы.

Принятые высокие обязательства налагают на животноводов большую ответственность за их выполнение. Успех же во многом будет зависеть от своевременной подготовки колхозов и совхозов к предстоящей зимовке.

## Почин Александра Жулина одобрен

60 тонн зерна за один рейс автопоездом! Не сразу водитель Безымянской автобазы Куйбышевской области А. В. Жулин добился такого результата. После долгих исканий ему вместе с инженерно-техническими работниками и ремонтными рабочими автобазы удалось создать новую конструкцию сцепления автопоезда, которая надежна в работе и обеспечивает хорошую управляемость.

Сейчас по примеру новатора поезда большой грузоподъемности водят и другие шоферы Безымянского автохозяйства — тт. Шишким, Чернышев, Сысюкин, брат Жулина — Сергей.

Коллегия Министерства автомо-

бильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР и ЦК профсоюза работников связи, рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог одобрили патриотический почин шоferа А. В. Жулина и постановили наградить его значком «Отличник социалистического соревнования автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР», выдать ему денежную премию. Премированы также работники Безымянского автохозяйства, которые помогли разработать и осуществить новую конструкцию сцепления тяжеловесного автопоезда. Опыт Александра Жулина решено широко распространить и в других автохозяйствах. (ТАСС).

В райкоме КПСС и райисполкоме

## Переходящее Красное знамя — победителям в соревновании

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по увеличению производства продуктов животноводства и сдачи их государству за июль месяц, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Присудить переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома колхозу им. Свердлова (председатель т. Бессмертный, секретарь парткома тов. Офицеров, старший зоотехник т. Тогушева), получившему в июле по 298 литров молока в среднем на фуражную корову. За истекшее время 1959 года колхоз им. Свердлова увеличил надой молока по сравнению с тем же периодом 1958 года на 201 литр, а в июле — на 62 литра, сдачу молока государству — на 44,8 процента, мяса — на 82,5 процента.

Переходящее Красное знамя передается из колхоза им. Димитрова.



Комбайнер Николай Апарин в этом году взял обязательство — скосить 200 гектаров, подобрать и обмолотить 300 гектаров.

Свое слово опытный комбайнер сдержит. Успешно закончив косовицу ячменя, тов Апарин ведет уборку овса. Не менее полутора норм он дает ежедневно.

На снимке: Н. Апарин. Фото А. Худолеева.

## Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРАВЛЕНИИ  
КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ,  
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЙОННУЮ  
ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
НА УБОРКЕ УРОЖАЯ:

Н. К. Коломников и Ф. С. Хвостенко — комбайнеры первого отделения совхоза «Безруковский». На комбайнах «С-4» в течение четырех дней они производили подборку валков ржи и тимофеевки, выполняя ежедневно норму на 200 процентов.

А. А. Лоншаков — комбайнер колхоза имени Свердлова, на подборке валков выполняющий норму на 120—130 процентов.

А. Эрмель — машинист лафетной жатки, С. С. Михалев — тракторист колхоза им. Свердлова, 18 августа скосившие 35 гектаров овса при норме 18.

В. С. — Челало — комбайнер колхоза им. Ленина, систематически выполняющий нормы на косовище и подборке валков.

## СТРОИТЕЛЬСТВО В СОВХОЗЕ

В совхозе «Сидоровский» в этом году развернулись большие строительные работы. Сооружаются жилые дома, производственные помещения, овощехранилища.

Большинство строительных работ, особенно жилья для рабочих, ведется хозяйственным способом.

Сейчас строительная бригада сооружает 8 одноквартирных шлакоблочных домиков. Заложено 10 фундаментов. В скором времени трудающиеся получат 18 домов.

Для выращивания ранних овощей ведется строительство парников. 9 тысяч железобетонных рам будут сданы в эксплуатацию.

Ведется строительство овощехранилищ. Подготовлены котлованы для хранения 4 тысяч тонн картофеля, сооружается цементированное овощехранилище емкостью 2 тысячи тонн.

Большую помощь в строительстве оказывают студенты, строители Западно-Сибирского металлургического завода.

## С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ КОЛХОЗА

Много дел сейчас у хлеборобов колхоза имени Ленина. Началась уборка хлебов; не ослабевая, ведется заготовка грубых кормов.

Большую помощь старшим оказываются школьники. Ведь и для них много сейчас дел в поле.

Большинство учеников Пушкинской начальной школы добровольно работают в колхозе. Они помогали убирать сено, каждый из них заработал не менее 30 трудодней. Очень хорошо отзываются

колхозники о Толе Максимове, Вите Парамыгине, Саше Тюленине, Мише Корниенко и других, которые много помогли колхозу на заготовке сена.

Но следует отметить, что не было у ребят хорошего организатора; в стороне от этих дел осталась заведующий школой И. М. Манский. Он ни разу не был с ребятами на поле. Ранней весной школе был выделен опытный участок площадью 2,5 гектара. Колхоз всхахал, размаркировал, так как здесь предполагали выращивать кукурузу. Но рук к нему не приложили, пустует он и по сей день.

Много хороших дел проведено учениками Маловской начальной школы. Летом они пропололи более 50 га зерновых культур и кукурузы, а также работали на сенокосе.

Хорошо организовала труд детей учительница Александра Васильевна Ощепкова. Она сама все время работала вместе с детьми, несмотря на свой преклонный возраст.

Особо надо отметить ученика Сашу Фаистова, который за летние каникулы заработал 47 трудодней и сейчас продолжает трудиться в поле. Хорошо работали Вася и Володя Куртуковы, Валерий Щелачев — они имеют по 30 трудодней каждый.

Ребята школ Малово и Пушкино приобрели хорошие трудовые навыки, закрепили полученные в школе знания.

В. ИВАНОВА.

## Что мешает Есаульскому сельсовету быть в числе передовых

Борясь за выполнение задач, поставленных XXI съездом КПСС, сельские Советы района в нынешнем году значительно улучшили работу по руководству хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов, строительству культурно-бытовых объектов, заготовке продуктов животноводства.

Однако далеко не так обстоят дела в Есаульском сельском Совете. Здесь до сего времени не перестроена работа в свете нового положения о сельских Советах. Ухудшились контроль и руководство хозяйственной деятельностью как третьего отделения совхоза «Сидоровский», так и других организаций, находящихся на его территории. Не налажена организаторская работа с депутатами и населением. Все это привело к тому, что сельсовет занимает одно из последних мест в районе по всем показателям.

По вине руководителей сельского Совета, прежде всего председателя исполкома тов. Богачева, по существу сорван план закупки сдачи государству сельскохозяйственных продуктов. По состоянию на 10 августа молока при плане 150 центнеров закуплено только 10, а заготовкой мяса здесь совсем не занимались.

Да разве могло быть иначе, когда на протяжении последних трех месяцев в работе по сдаче молока государству принимал участие только один депутат. Сам же тов. Богачев оказался в стороне от этого мероприятия.

В результате отсутствия контроля за работой третьего отделения совхоза и помощи со стороны сельского Совета этот коллектив крайне неудовлетворительно решает хозяйственные задачи.

На днях состоялось заседание исполкома районного Совета, на котором было предложено сельскому Совету освободить тов. Богачева от занимаемой должности за развал работы. А секретарю сельсовета тов. Галичину решено вынести выговор.

В целях ликвидации имеющихся недостатков рекомендовано:

исполку Есаульского сельского Совета оживить организационно-массовую работу среди населения, не допускать нарушения конституционных сроков проведения сессий, к их подготовке больше привлекать депутатов и постоянные комиссии, перед каждой сессией обязательно информировать депутатов о выполнении решений прошлой сессии, доводить принятые решения до сведения избирателей по округам.

Если посмотреть, как сельский Совет выполняет бюджет, то приходишь также к плачевному выводу. Из 30 тысяч рублей основной статьи доходов — сельскохозяйственного налога — собрано с населения только 14, или 46,6 процента.

## Привезли и... забыли

С целью увеличения поголовья птицы в хозяйстве правление колхоза имени Суворова решило в нынешнем году закупить около двух тысяч цыплят. Казалось, что поскольку принято такое решение, то специалисты колхоза должны были позаботиться о подготовке помещений, о завозе необходимых кормов — словом, сделать все, чтобы цыплятам были созданы самые хорошие условия. Однако произошло обратное.

В начале июля завезли 1850 цыплят, которых разместили в грязное и неподготовленное помещение, поручив их агличнице тов. Самойловой. Правление колхоза и

Исполком сельского Совета в этом году совершенно не занимались вопросами благоустройства населенных пунктов, работой школ, медицинских, торговых и культурно-просветительных учреждений.

В результате Абашевская и Курейинская школы до сих пор находятся в стадии ремонта и к новому учебному году могут быть не готовы. Крайне плохо готовятся к зиме медицинские учреждения и клубы.

Наряду с указанными недостатками неудовлетворительно представлена и организационно-массовая работа, которая, по сути дела, пущена на самотек. Сессии сельского Совета проводятся нерегулярно. К тому же они проходят на низком уровне из-за плохой подготовки. Решения сессий до исполнителей не доводятся, а следовательно и не выполняются.

Исполком сельского Совета не привлекает к работе постоянные комиссии. В течение семи месяцев ни одна из 4 комиссий не проводила заседаний и не принимала участие в подготовке вопросов для рассмотрения на сессии. Отсутствует вообще какая-либо работа с депутатами, в силу чего они не являются примером в выполнении задач, которые призван решать сельский Совет.

Все эти недостатки стали возможны лишь потому, что председатель исполкома тов. Богачев совершенно самоустранился от работы, потерял всякое чувство ответственности за порученное дело, пренебрегает методом коллективного руководства.

На днях состоялось заседание исполкома районного Совета, на котором было предложено сельскому Совету освободить тов. Богачева от занимаемой должности за развал работы. А секретарю сельсовета тов. Галичину решено вынести выговор.

В целях ликвидации имеющихся недостатков рекомендовано:

исполку Есаульского сельского Совета оживить организационно-массовую работу среди населения, не допускать нарушения конституционных сроков проведения сессий, к их подготовке больше привлекать депутатов и постоянные комиссии, перед каждой сессией обязательно информировать депутатов о выполнении решений прошлой сессии, доводить принятые решения до сведения избирателей по округам.

Необходимо, чтобы каждый депутат чаще встречался со своими избирателями и не реже одного

## Зоотехник тов. Якушев

зоотехник тов. Якушев вскоре забыли о существовании цыплят. А между тем молодняк корамили плохими кормами, отсутствовали поилки. В результате начался массовый падеж цыплят. В конечном счете, из 1850 голов пало более 832.

Само собой напрашивается вопрос: где были зоотехник тов. Якушев и ветеринарный фельдшер тов. Кочуганов? Хочется спросить и другое — а где же правление колхоза? Почему не принимаются меры для ликвидации такой бесхозяйственности?

М. МАКСИМОВ,  
ветфельдшер  
Сосновского  
ветеринарного участка.

## Лучшая профгруппа

Большая роль в воспитании члены профсоюза всех работников коллектива принадлежит профсоюзной организации.

Хорошо поставлена профсоюзная работа во второй бригаде 3-го отделения совхоза «Сидоровский». Здесь все направлено на то, чтобы трудящиеся выполнили взятые на себя социалистические обязательства.

Председатель профсоюзной группы тов. Куприянов умело строит свою работу по вовлечению в

## Почему так делается?

На днях тракторист Михаил Бородецкий с трицепщиком Виктором Воробьевым работали в поле почти целые сутки. Но ни завтра, ни обеда им не привезли. Хотелось бы знать от руководите-

лей колхоза, почему у нас так плохо относятся к нуждам механизаторов?

Н. ХРАМЦОВ.

Участок Шушкино

колхоза им. Ленина.



## Картофелехранилища — в полную готовность

Добиваясь выполнения взятых обязательств, труженики района приложили много сил для выращивания всех сельскохозяйственных культур, в том числе и картофеля. И недалек день, когда колхозы и совхозы приступят к уборке этой ценной продовольственной и кормовой культуры. К этому времени в каждом хозяйстве должно быть подготовлено в достаточном количестве хранилищ, чтобы полностью сохранить выращенный урожай.

Однако, судя по положению дел, картофелехранилища у нас готовятся крайне неудовлетворительно. Так, из 42 хранилищ в районе подготовлено только 22, остальные находятся в очень и очень плохом состоянии. Но ремонт до сего времени не производится. А между тем, району толь-

ко для семенных целей необходимо засыпать 5500 тонн. А всего количества траншей хватает лишь на 1540 тонн.

Особенно плохо с хранилищами в колхозе имени Ленина.

Этому хозяйству лишь для засыпки се-

менного картофеля требуется ем-

кости на 1050 тонн, а имеется

всего только на 850 тонн. К тому

же в бригадах №№ 2, 3 и 5 все

хранилища требуют капитального

ремонта, но пока что об этом идут

только одни разговоры.

Не лучше обстоят дела и в

колхозах имени Свердлова, «Впе-

ред» и совхозе «Сидоровский»,

где строительство и ремонт хранилищ ведется из рук вон плохо.

Время не ждет, и уборка кар-

тофеля не за горами. Поэтому ру-

ководителям хозяйств необходимо

принять самые срочные меры по завершению ремонта и строительству новых картофелехранилищ. Надо конкретно разобраться по каждому хозяйству, на какое количество картофеля хватает там емкости. Где ее не хватает, следует использовать опыт хранения картофеля в траншеях с кровлей, изготовленной из тонкого мера и хвороста, практикуемый в совхозе «Металлург» на протяжении ряда лет.

Д. РЕЗНИКОВ,  
исполняющий обязанности  
инженера-строителя инспекции  
по сельскому хозяйству.

## Улучшить работу народных дружин

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 2 марта нынешнего года «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» в настоящее время почти повсеместно созданы дружины народной милиции. Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, а также участие в проводимой общественными организациями разъяснительной работе среди населения по соблюдению правил социалистического общежития.

Проектом положения определены структура добровольных народных дружин, их права и обязанности, а также обязанности и права дружинника.

У нас в районе создан штаб, который должен руководить дружинами в колхозах, совхозах, на предприятиях. Избраны и командиры дружин. Казалось бы, что работа по охране общественного порядка должна заметно улуч-

шиться. Но, однако, этого пока сказать нельзя. Районный штаб никакой работы не проводит. Члены штаба еще ни разу не собирались вместе, не намечали плана своей работы. Почти ни одна дружина в районе организационно не оформлена. Командиры дружин до сих пор нигде не утверждены, дружинники не имеют удостоверений, а они уже давно есть в районном штабе.

В настоящем времени, в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся, борьба с нарушителями общественного порядка должна вестись не только административными органами, но и путем активного участия самого населения. Для этого имеется все необходимое.

В настоящем времени, в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся, борьба с нарушителями общественного порядка должна вестись не только административными органами, но и путем активного участия самого населения. И надо понять, что деятельность дружин — это не кратковременная кампания. Дело нужно поставить так, чтобы дружины по охране общественного порядка были работоспособны.

Н. НИКИТАШЕВ,  
начальник райотдела  
милиции.

## Передовой опыт — в массы

### Лучшая ферма



Киргизская ССР. В крупный рассадник высокопродуктивного молочного скота превратилась ферма колхоза имени Ленина Таласского района. За телятами здесь ухаживают опытные животноводы А. П. Николенко и Е. Н. Захарова. Они выращивают 129 голов молодняка. Благодаря хорошему кормлению среднесуточный привес теленка достигает 900 граммов.

На снимке: телятницы А. П. Николенко и Е. Н. Захарова кормят телят.

Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС.

### У тружеников Кузнецкого сортов участка

Кузнецкому сортов испытательному участку принадлежит большая роль в испытании и внедрении в колхозах и совхозах района лучших сортов овощных культур и картофеля. Расположен он на землях колхоза имени Свердлова, где занимает 6 гектаров. На этой площади введен севооборот, имеющий паровое поле, поля под огурцами, картофелем, капустой, помидорами и т. д.

Такое чередование культур, а также высокая агротехника позволяют ежегодно получать высокие урожаи овощей и картофеля. Так, в 1958 году было получено с 6 гектара: картофеля сорта «Кемеровский» — 339 центнеров, «Берлихинген» — 330,4 центнера, «Эпрон» — 315,4 центнера. Урожай капусты равнялся 405—520 центнерам с гектара. Огурцов собрано 317—529 центнеров с гектара, помидоров от 209 до 372 центнеров.

Недавно агрономы района посетили этот участок, где ознакомились с методической и практической работой этого небольшого хозяйства.

Здесь они увидели богатый урожай овощных культур и картофеля. Особенно обильным ожидается урожай помидоров (до 400 центнеров с гектара).

Все посевы находятся в идеальной чистоте.

Заведующий участком тов. Жарков говорит:

— В своей практике мы применяем обычную и вполне доступную для всех хозяйств агротехнику.

Под посадку капусты осенью

производится зяблевая вспашка на глубину 22—25 см, а весной — пришивка влаги, затем безотвальная перепашка, перед которой вносятся минеральные удобрения из расчета: фосфорные — 60 кг, а калийные не менее 50 кг действующего начала на каждый гектар. После перепашки применяется разделное бороноование в 2 следа. Перед посевом почва прикатывается.

Посадка производится между рядами 70×70 сантиметров, с одновременным внесением перегной в лунки. На протяжении всего вегетационного периода производятся рыхление, прополка, окучивание посевов, а в июле — подкормка полными минеральными удобрениями (азот, фосфор и калий).

Для других овощных культур и картофеля применяется подобная же агротехника, обеспечивающая ежегодно высокие урожаи.

В заключение хочется пожелать коллективу участка хороших трудовых успехов и более оперативной связи с колхозами и совхозами района. Надо не только выращивать хорошие перспективные сорта, но и внедрять их в хозяйства района. Специалистам участка следует проявить больше внимания вопросу правильного выращивания сортов, поступающих в колхозы или совхозы. Это даст возможность значительно расширить сортовые посевы овощных культур и картофеля в районе.

П. БИЛЕВИЧ,  
агроном-семеновод  
инспекции  
по сельскому хозяйству.

### На уборке овощей

Во втором отделении совхоза «Сидоровский» в этом году выращивается много различных овощей. Около 110 гектаров занято овощными культурами.

Много сил и труда положено овощеводами для того, чтобы добиться хорошего урожая огурцов, капусты, помидоров и т. д.

Сейчас овощеводческая бригада во главе с агрономом М. И. Калининой ведет уборку овощей. Большая часть из них убирается еще выборочно, но недалеко и то время, когда будут подведены окон-

чательные итоги урожая. Уже сейчас можно сказать, что результаты будут не плохие.

Овощеводами отделения в торговые организации города сдано на 15 августа 12,5 тонны огурцов, 5 тонн лука, 3,3 тонны помидоров, около 4 тонн свеклы и т. д.

На уборку овощей ежедневно выходят десятки рабочих. Многие из них перевыполняют дневные задания. Хорошо трудятся на сборе огурцов Наталья Прокопенко, Ирина Поль и другие.

З. ФЕДОСЕЕВА.

### В стеклянном городке

Неподалеку от Щелковского шоссе, там, где глянцевая лента дороги, делая дугу, устремляется вдоль деревни Щитниково, в зелени садов видны строения центральной усадьбы специализированного совхоза «1 Мая». Возле опушки леса, развернувшись в два ряда, будто хрустальные, ослепительно сверкают на солнце какие-то сооружения. Директор совхоза Виктор Африканович Бород поясняет:

— Это наш стеклянный городок — теплицы.

Шестнадцать строений под стеклом! Даже издали видны массивные зеленые пласти, вытянутые почти до самых крыши. А на них сочные плоды, покрытые капельками живительного пота. Ежедневно автомашины с ароматными свежими плодами отправляются в Москву. По сдаче овощей совхоз уже почти в два раза перевыполнил план первого полугодия: в магазины столицы вывезено 5,5 тысячи центнеров овощей.

Что же обеспечило труженикам совхоза такие успехи?

Прежде совхоз был многоотраслевым. Он занимался животноводством, выращивал картофель, капусту. Земельными угодьями хозяйство не богато: имелось лишь 46 гектаров открытого грунта, не считая плантаций, занятых под ягодниками. Площади закрытого грунта не расширялись. Собственных кормов для скота не хватало. Себестоимость мяса была высокой. Постоянно испытывалась нехватка в специалистах. Хозяйство едва сводило концы с концами. Но вот партия и правительство приняли постановление об обеспечении населения городов и промышленных центров в течение круглого года овощами и картофе-

лем в широком ассортименте, хорошего качества, по дешевым ценам. Совхоз «1 Мая» в числе 35 хозяйств Подмосковья был переведен на специализированное производство овощей.

Перестав заниматься животноводством, совхоз начал выращивать картофель, капусту, огурцы, лук на зелень, сельдерей, пастернак, спаржу, артишоки, петрушку, шпинат и другую зелень. Близость совхоза к Москве позволяет доставлять в магазины зелень прямо с грядок. Доходы хозяйств начали заметно расти.

С чего начали первомайцы? Прежде всего с расширения теплично-парникового хозяйства. Они решили построить десять тысяч квадратных метров весенних теплиц, ввести дополнительно тысячу парниковых рам, на полутора тысячах квадратных метров заложить теплицы зимнего назначения — для круглогодичного выращивания овощей. Главное внимание обратили на весенние теплицы: ведь на их строительство требуется меньше средств и времени.

Себестоимость овощей, выращенных в весенних теплицах, намного ниже тех, что выращиваются в зимних: весенние теплицы действуют на биологическом и солнечном обогреве.

Зимой широким фронтом развернулись работы по сооружению шестнадцати теплиц. Расчищались строительные площадки, шоферы подвозили железобетонные опалубки. Сваривались металлические каркасы. Одна за другой остеклялись теплицы, асфальтировались подъездные пути, сооружалась водопроводная сеть. Тяжелые самосвалы подвозили плодородную почву. Теплицы заполнялись биотопливом. Овощеводы под руководством опытных специалистов

проходили курсы повышения квалификации. Звеневые и передовые тепличники побывали в «Большевике», передовом совхозе области, изучили там опыт выращивания дешевых овощей. В мае они приступили к высадке огуречной рассады, выращенной в парниках.

Прошло немногим более двух месяцев с тех пор, как первые тепличники стеклянного городка вступили в строй, а они уже почти целиком окупили себя. Передовые мастера-овощеводы собрали с каждого квадратного метра до 50—60, а некоторые — по 80 килограммов огурцов. Себестоимость продукции против прошлого года снижена более чем на десять процентов.

Возделывание овощных культур в тепличном городке основано на применении передовой агротехники. В пору интенсивного развития растений их подкармливали органическими удобрениями, а с момента плодоношения — минеральными. В теплицах соблюдалась строжайшая гигиена растений. Работают здесь люди только в продезинфицированных халатах, посторонним в теплицы заходить не разрешается; растения очень восприимчивы к заболеваниям.

Огурцы, пастернак, артишоки и другая столовая зелень, выращенная первомайцами, завоевали широкую популярность у трудающихся столицы. Наступит зима с метелями и морозами, а на столе у москвичей, как и летом, будут свежие огурцы, помидоры, зелень — витамины, так необходимые человеческому организму. И в этом будет немалая доля труда рабочих и агрономов совхоза «1 Мая».

Г. СИМАНИН.

### По нашему району

#### Ждем вашей помощи

В ближайшие дни в районе начнет работу историко-бытовая экспедиция Краеведческого музея г. Ставрополя. Экспедиция собирает памятники истории нашей Родины. В ее задачу входит приобретение старых (дореволюционных) орудий обработки земли, орудий ремесленников, рыболовов, охотников. Представляют интерес старинная одежда, домашняя обстановка, утварь.

Для успеха работы очень важна помощь самого населения: рассказы старожилов, объяснения назначения стариных предметов, содействие в их нахождении.

Мы уверены, что трудящиеся Кузнецкого района окажут содействие экспедиции, продавая или передавая старинные вещи музею, тем самым помогут сохранить для будущих поколений памятники жизни, труда и борьбы нашего народа.

П. КОНОНОВА,  
директор Краеведческого музея.

#### Концерт албанских артистов

17 августа в Таргайском доме отдыха выступили с концертом артисты из далекой Албании. Отдыхающие с большой радостью встретили гостей. В программе их выступлений были не только албанские народные песни, но и исполнены на украинском и русском языках песни «Дождик» и «Не бранни меня, родная».

После выступления гостям поднесли букеты цветов.

К. АНАТОЛЬЕВ.

Село Таргай.

#### Экскурсия в город

На днях 46 учащихся нашей школы коллективно выезжали в город, где побывали в зверинце, цирке, саду металлургов. Школьники сопровождали члены родительского комитета Александра Макаровна Костица и Евдокия Ивановна Деньга. Ребята остались довольны поездкой.

Г. ТАНКОВА,  
учительница Драгунской начальной школы.

#### Они участвовали в соревнованиях

13 и 14 августа в городе Кемерове состоялись спортивные соревнования молодежи Кузбасса. В них приняли участие 15 команд области. В программу соревнований входили бег на 800 и 100 метров, прыжки в длину, гранатометание, подтягивание на перекладине и стрельба из малокалиберной винтовки. В спортивных состязаниях приняла участие и команда нашего района в составе пяти человек.

Особенно хорошие результаты показал Анатолий Бабаев (Костенковский сельсовет). Он выбил из малокалиберной винтовки 42 очка из 50 возможных и занял 4-е место на соревнованиях. Геннадий Сливин (Красулинский сельсовет) бросил гранату на 55 метров 65 сантиметров, заняв 5-е место. На состязаниях участвовали также наши спортсмены Евгений Рычков и Иван Замаруев (Бунгурский сельсовет), Владимир Косаткин (Красулинский сельсовет). Они выступали во всех видах соревнований. Команда района набрала 657 очков и заняла 7-е место. Надо заметить, что наши спортсмены выступали на соревнованиях ниже своих возможностей.

А. КУСТОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

## Доходная отрасль хозяйства



**Казахская ССР.** Животноводы сельхозартели имени Калинина Акмолинского района Акмолинской области добились больших успехов в развитии животноводства. За шесть месяцев колхоз продал государству более 2 тысяч центнеров мяса, выполнив полугодовой план на 130 процентов. Вес каждой снятой с откорма свиньи превысил сто килограммов. К концу года колхозники обязались продать еще 2 тысячи центнеров мяса.

Сейчас в летних лагерях откармливается 500 свиней.

На снимке: главный зоотехник колхоза Иван Бурбах (слева) и старший свинарь Даниил Люпп отбирают свиней для откорма.

Фото И. Нарышкова.

Фотохроника ТАСС.

СО ВСЕХ концов нашей Родины едут в столицу труженики села, чтобы поучиться на выставке профессиональному ведению сельского хозяйства. Многих интересует одна из доходнейших отраслей сельского хозяйства — свиноводство.

Они внимательно изучают опыт выращивания свиней в совхозах «Комсомолец» Ставропольского края и «Кубанец» Краснодарского края, в ленинградском колхозе имени XVIII партсъезда и эстонском колхозе «Эду». Этим хозяйствам в павильоне «Свиноводство» посвящены стенды. По-разному решают они задачу увеличения производства свинины, снижения ее себестоимости, но результат у всех один — доходы увеличиваются с каждым годом.

В совхозе «Комсомолец» в прошлом году чистая прибыль от свиноводства составила 2.900 тысяч рублей. Как он достиг этого? Как стал передовым хозяйством в республике?

Три года назад совхоз «Комсомолец» был рядовым предприятием. Здесь, как и во многих других хозяйствах, свиней содержали небольшими группами, в станках, на строительство которых уходили огромные средства, масса строительных материалов. В каждом свинарнике размещалось по 200—240 животных. Перегородки явно мешали увеличению поголовья свиней. И совхоз перешел на более прогрессивный метод содержания животных — бесстаночное.

В свинарниках сломали все станки-клетки, прорубили в стенах лазы для выхода животных, установили для них самокормушки и автопоилки собственного изготавления. После переоборудования свинарников в каждом из них хватило места уже для 400—500 свиней. Отпала необходимость раздавать три раза в день корма, водить воду. Не нужны стали и многочисленные кормовые кухни, топливо для них: корма животным теперь дают в сухом виде. В свинарниках стало меньше навоза: при бесстаночном содержании животных легко приучили не загрязнять помещения, выработали у них рефлекс по звонку выбегать на улицу. Если раньше стадо обслуживало 10—12 человек, то теперь, несмотря на его увеличе-

ние вдвое, справляются пять человек. Высвобождены для другой работы и люди, которые раньше приготавливали на кухнях корма.

Больше половины средств, затрачиваемых на производство центнера свинины, в совхозе уходило на приобретение кормов. Работники совхоза — люди думающие, инициативные — решили проводить массовый откорм свиней в летние месяцы, когда много дешевых зеленых кормов. Ставясь как можно больше «продлить» летние месяцы, они широко используют зеленый конвейер. Питательный зеленый корм животные получают здесь с апреля до ноября.

Все это и дало совхозу огромную экономию государственных средств, обеспечило большие доходы.

Бесстаночное содержание свиней вводят уже многие колхозы и совхозы страны. В совхозе «Андреевский» Одесской области в каждом из переоборудованных свинарников размещается теперь не 400, как раньше, а тысяча свиней. Для такого поголовья надо было построить три свинарника стоимостью в 750 тысяч рублей, а на переоборудование помещений израсходовано всего 25 тысяч рублей.

Не менее разительны успехи и в совхозе «Кубанец» Краснодарского края. В прошлом году здесь произведено на каждые сто гектаров пашни — надежный путь добраться США по производству мяса на душу населения.

Т. БОРОДИНА.

свинины; откармлено за год почти 15 тысяч голов. Из 2.588 тысяч рублей прибыли, полученной от всего хозяйства, 2.237 тысяч рублей составляет прибыль от свиноводства.

Огромную роль в получении таких доходов и здесь сыграло бесстаночное содержание свиней. Если при станочном содержании затраты труда на производство одного центнера свинины составляли 6,5 человека-дня, то при бесстаночном содержании животных — меньше двух человеко-дней. Получить большие доходы совхоз помогло и широкое использование разовых свиноматок. Только в прошлом году совхоз имел от них более 12,5 тысячи поросят: каждая основная свиноматка дает в год 55 поросят: 20 — она сама и 35 — ее потомство. К тому же при откорме разовых свинок единица привеса обходится дешевле, потому что взрослые животные затрачивают много энергии на передвижение собственной тяжелой туши.

Интересен опыт колхоза имени XVIII партсъезда Ленинградской области. Вместо того, чтобы возить на корм с поля картофель, как это делалось раньше, в колхозе решили «заставить» свиней самих добывать себе корм. Животных стали пасти на картофельном поле, что позволило на 15—20 процентов снизить себестоимость центнера свинины. На одном гектаре картофеля с урожайностью в 150 центнеров здесь откармливают в течение двух месяцев 30—40 подсвинков.

Эстонский колхоз «Эду», перейдя на беконный откорм свиней, за пять лет почти в шесть раз увеличил выход мяса. Многое решила прочная кормовая база. Колхозники затратили немало сил

для того, чтобы поднять плодородие почвы, стали сеять наиболее питательные травы, злаки, бобовые, картофель. Окармливание дорогостоящих концентратов сократилось. Себестоимость свинины снизилась.

Передовой опыт получения сконсервированного мяса, отраженный на выставке, находит широкое применение в колхозной и совхозной практике. И это понятно. Увеличение производства свинины на каждые сто гектаров пашни — надежный путь добраться США по производству мяса на душу населения.

Т. БОРОДИНА.

За границами

## Реакционный заговор на Кубе

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент ТАСС **В. Колокольников** сообщает:

На Кубе раскрыт контрреволюционный заговор. Его участники ставили своей целью убийство руководителей революционного правительства Кубы и в первую очередь премьер-министра Фиделя Кастро, совершение в стране государственного переворота и создание нового правительства из числа крупных землевладельцев и промышленников — прислужников бывшего диктатора Батисты.

Во главе заговора стояли: бывший кубинский сенатор Артуро Тельяэче, активно сотрудничавший с Батистой и прочивший себя на пост президента страны, крупный землевладелец, президент национальной ассоциации скотоводов Кубы Калинас Миланес, который должен был стать вице-президентом, а также крупный промышленник Рамон Маэстре, которого заговорщики прочили на пост премьер-министра.

9 августа заговорщики людяли вооруженный мятеж в провинции

Ориente в районе городов Тринидад и Сьенфуэгос. Одновременно ими было совершено несколько террористических актов в столице. Однако они тут же были арестованы. А через несколько дней был подавлен и мятеж в провинции Ориенте. Подавлением мятежа руководил лично премьер-министр Фидель Кастро, отложивший из-за этого свою намечавшуюся поездку в Сантьяго (Чили) на конференцию министров иностранных дел американских государств.

Как сообщают американские телеграфные агентства, Фидель Кастро, возвратившийся после подавления мятежа в Гавану, выступил по телевидению с большой речью, в которой подробно рассказал о подготовке, разоблачении и ликвидации контрреволюционного заговора, инспирированного, по его словам, теми, кто выступает против мер кубинского правительства, направленных на обеспечение экономической и политической независимости страны.

## Сорван новый заговор против Кубы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает из Гаваны, что премьер-министр Кубы д-р Фидель Кастро выступил по радио и телевидению с речью, в которой рассказал о том, как был сорван новый заговор против Кубы, подготовленный диктатором Доминиканской Республики Трухилю.

Д-р Кастро сказал, что главную роль в разоблачении заговора сыграл майор кубинской армии У. Морган, американец по национальности. Майор Морган, пишет «Нью-Йорк Таймс», сражался в войсках д-ра Кастро во время революции.

Как сообщил премьер-министр, майор Морган уверил генерала Трухилю, что он якобы ведет бои в горах с кубинскими правительственными войсками. Он сообщил, что его войска якобы захватили Тринидад в провинции Лас-Вильямс, и попросил прислать самолет. Самолет, на борту которого находились контрреволюционеры, приземлился в Тринидаде.

Двое из 10 человек, находившихся на двухмоторном самолете «С-46» американского производства, были убиты, а оставшиеся в живых 8 человек захвачены в плен. В перестрелке убиты лей-

тенант кубинской армии и один невоеннослужащий. Ранены 9 солдат.

В своем выступлении по радио и телевидению д-р Кастро заявил, что заговор против Кубы поддерживает организации американских государств и Соединенные Штаты, которые, сказал он, принимают «военных преступников» бывшего кубинского диктатора Батисты. Они позволили организовать контрреволюцию против Кубы.

Перед телезрителями выступило несколько человек, взятых в плен с захваченного самолета.

Первым был Альфредо Марibrан, испанец, бывший служащий французского иностранного легиона. Он заявил, что был завербован официальными представителями Трухилю в Испании и доставлен в Доминиканскую Республику, чтобы вступить в легион Трухилю.

Другой арестованный Луис Помбо Хименес оказался сыном бывшего мэра Гаваны, находящегося сейчас в эмиграции. Хименес рассказал о роли Трухилю в заговоре и сказал, что, по его мнению, Трухилю попытается осуществить планы вторжения на Кубу.

## Акты агрессии против Туниса

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс пресс из Туниса, статс-секретариат по вопросам информации опубликовал коммюнике, в котором говорится, что 15 августа французский бомбардировщик пролетел над границами шейхства Улед-Мсалем на тунисской территории и сбросил бомбы на район Бхирет-Эз-Зитуна.

«В тот же день, — говорится далее в коммюнике, — другой французский бомбардировщик пролетел над тем же районом и

вновь сбросил бомбы. Эта бомбочка была поддержана орудийным огнем из трех танков и двух броневиков, прибывших из Лакруа (Алжир). Самолет-разведчик также пролетел над границами указанного района».

По сообщению агентства Рейтер, временный поверенный в делах Туниса в Париже заявил министру иностранных дел Франции протест против этих агрессивных действий.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.



Три богатыря животноводства.

Рис. Ю. Узбякова. Фотохроника ТАСС.